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Ai Dirigenti Scolastici 
delle istituzioni scolastiche di ogni ordine e grado
Al personale ATA
	       LORO SEDI

Oggetto: convocazione assemblea sindacale in orario di servizio per tutto il personale ATA delle istituzioni scolastiche della Provincia di Forlì-Cesena ai sensi dell’art. 31 del CCNL 2019-2021.

La Cisl Scuola ROMAGNA_ convoca un’assemblea sindacale per tutto il personale ATA a tempo determinato e indeterminato in servizio negli istituti scolastici della Provincia/Regione per il giorno Venerdì 22 Novembre 2024 dalle ore 11,30 alle ore 13,30 in modalità online, al canale youtube della Cisl Scuola Nazionale raggiungibile al seguente link: https://www.youtube.com/live/xDTYt07BUUo?si=iMTCR75K1H-WkK5-
L’assemblea sindacale sarà condotta dalla segreteria nazionale Cisl Scuola.
La presente convocazione ha valore di richiesta formale di indizione di assemblea e di informazione ai lavoratori attraverso tutte le modalità possibili (bacheca sindacale di istituto, circolare interna ai lavoratori, strumenti telematici quali ad esempio: pubblicazione all’albo sindacale on line, pubblicazione in apposita sezione del sito dell’istituzione scolastica, etc…).
Si allega locandina dell’assemblea che, in quanto parte integrante della presente comunicazione, dovrà essere trasmessa al personale ATA tutto.
Si ringrazia per la collaborazione.
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